
 

 

 

Małpiszon 
_____________________________________________________________________ 

Pismo uczniów Zespołu Szkół CKR w Sejnach 

Nr 1/2015 (34)        styczeń-luty 2015 
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 Wywiad z panią kierownik Dorotą Jagłowską  

 Klub Historyczny świętuje 

 Z życia szkoły i internatu 

 Jaka jest klasa IV JT? 

 Studniówkowe szaleństwo 

 Pożegnanie z projektem „Zawodowy start…” 

 Najlepsi w I semestrze 

 Kącik zawodowca 

 Spotykamy się po przerwie feryjnej z nowymi siłami do pracy.  

Pamiętajmy, że szkoła to nie tylko lekcje, ale też ciekawe zajęcia pozalek-

cyjne, konkursy i szkolenia, które mogą zaprocentować 

w przyszłości. Życzymy, aby nowy semestr przyniósł 

Wam nowe pasje i zainteresowania, które będziecie 

mogli rozwijać w naszej szkole!  

Zespół Redakcyjny 



 

  

Z panią kierownik internatu 

mgr Dorotą Jagłowską 

rozmawiają Ewelina Sikorska i Aneta Milewska 
 

Jakie ma Pani wykształcenie? 

Ukończyłam studia magisterskie na kierunku pedagogika opiekuńczo-

wychowawcza na Uniwersytecie w Białymstoku. Posiadam też kwalifikacje 

do zarządzania oświatą, co bardzo mi pomaga w wykonywaniu pracy  

na moim stanowisku. Ukończyłam również studia podyplomowe z nauczania 

biologii i przyrody. 

Od ilu lat pracuje Pani w naszej szkole?  

W bieżącym roku minie 25 lat mojej pracy pedagogicznej, a w naszej szkole 

pracuję od 2008 roku. Wcześniej pracowałam na stanowisku nauczyciela w szkole podstawowej.  

Jak wspomina Pani pierwsze dni w naszej szkole? 

Było inaczej niż dotychczas: inny system pracy, szkoła ponadgimnazjalna o charakterze zawodowym, 

nie dzieci, a młodzież. Wspominam te dni jako pewnego rodzaju interesujące wyzwanie i nowe doświad-

czenie.  

Jaka jest młodzież mieszkająca w internacie szkolnym i jak się z nią Pani pracuje? 

Mieszkańcy internatu niczym nie różnią się od pozostałych uczniów naszej szkoły. Może to, że spędzają 

ze sobą dużo czasu, wiąże ich bardziej ze sobą. Mają różne osobowości, potrzeby, problemy, radości  

i smutki. Na pewno praca wychowawcza wymaga wiele umiejętności pedagogicznych oraz cierpliwości. 

Największą radością dla mnie są chwile, kiedy nasi absolwenci odwiedzają internat i mile go wspomina-

ją. Wiem wtedy, że nasza praca przynosi efekty.  

Jak Pani ocenia pracę z uczniami naszej szkoły przy realizacji projektów? 

Pracowałam przy realizacji dwóch projektów. Dały mi możliwość lepszego poznania naszych uczniów 

oraz ich oczekiwań. Mogę stwierdzić, że uczestnicy projektów, a było ich około 170, bardzo chętnie 

brali udział w kursach zawodowych, dających im konkretne umiejętności i kwalifikacje niezbędne  

na rynku pracy. Widać, że uczniom zależy na ich przyszłości. Wiem, że nasza młodzież potrafi być ak-

tywna i ambitna. Niektórzy odkryli swoje talenty, np. podczas kursu carvingu. Praca przy projektach 

dała mi wiele satysfakcji. Mam nadzieję, że w przyszłości będą nowe projekty i nadal będziemy mogli 

wspierać naszych uczniów. Uważam, że w obecnej trudnej sytuacji na rynku pracy szkoła zawodowa jest 

szkołą bardzo dobrego wyboru. 

Czy jest jakieś ciekawe bądź śmieszne wydarzenie związane z uczniami naszej szkoły, które najbardziej 

utkwiło Pani w pamięci? 

W życiu internatu – w tym dziennym i tym nocnym – bywają sytuacje wywołujące uśmiech. Nie sposób 

je wszystkie zapamiętać. Trochę śmieszny był pewien „duch”, który kilka lat temu zdaniem niektórych 

wychowanek błąkał się nocą po internacie. Podczas dyżurów nocnych budził emocje. Chyba jednak 

zmienił miejsce pobytu, bo coś o nim teraz nie słychać. 

Co lubi Pani robić w wolnym czasie? 

Wolny czas lubię spędzać z rodziną. Ponieważ od niedawna mieszkam w nowym domu na wsi, sporo 

czasu i uwagi poświęcam na jego urządzanie. Chciałabym, żeby był ciepły i przytulny. Szukam inspira-

cji w Internecie i czasopismach. Podoba mi się styl skandynawski, taki prosty, jasny i funkcjonalny.  

W połączeniu z odpowiednimi dodatkami daje ciekawy efekt. Od wiosny do jesieni uprawiam działkę, 

robię przetwory. Bardzo lubię gotować i piec ciasta. Na święta i inne okazje rodzinne piekę sękacza. 

Lubię też obejrzeć dobry film, czytać książki, szczególnie biograficzne, rozwiązuję krzyżówki, chodzę  

z psem na spacery. 

Jaka jest Pani ulubiona potrawa? 

Nie mam jednej ulubionej potrawy. Lubię wszystko, co jest świeże i dobrze przyrządzone. Najbardziej 

smakują mi potrawy latem: mięsko z grilla, młode pieczone ziemniaczki, sałatki z warzyw prosto  

z działki, owoce itp. – poezja smaków i aromatów. 

Dziękujemy za poświęcony czas! 



 

 
 

 

 Wśród mieszkańców internatu przeprowadziliśmy ankietę na temat „Jak spędziłeś 

ferie?”. Dowiedzieliśmy się, że najwięcej osób spędziło ten wolny czas: z koleżanką, w domu 

i u babci. Na kolejnych miejscach pojawiły się odpowiedzi „w pracy”, „w górach”  

i „u chłopaka/dziewczyny”. Niestety, ferie są już tylko wspomnieniem :( 
 

Najlepsze średnie ocen mieszkańców internatu w I semestrze: 

1. Robert Zdanis (II bBT) – 4,05 

2. Anna Jasionowska (I RT) – 3,79 

3. Wioleta Jasińska (I RT) – 3,63 

Gratulujemy! 

 

Walentynki w internacie 

12 lutego mieszkańcy internatu obchodzili Święto Zakochanych. Samorząd Internatu rozdał 

kartki walentynkowe, a o 18.00 odbyła się dyskoteka. Nie zabrakło na niej absolwentów. Za-

bawa trwała do godziny 21.00. Wszyscy doskonale się bawili, a nad całością czuwała p. Beata 

Kuczyńska. 
/kora/ 

Akcja pomocowa dzieciom z Domu Dziecka w Solecznikach trwa 
  

Przed świętami Bożego Narodzenia wolontariusze i wychowawcy internatu odwiedzili dzieci 

z Domu Dziecka  

w Solecznikach na 

Litwie, gdzie za-

wieźli dary zebrane 

w akcji pomocowej. 

Okazało się, że po-

trzeby mieszkają-

cych tam wycho-

wanków są większe 

niż się spodziewali-

śmy. Licząc na dal-

szą pomoc ludzi  

o wielkich sercach, 

postanowiliśmy bez 

względu na porę 

roku pamiętać o 

przebywających tam 

dzieciach. Dlatego też akcja trwa nadal. Zbiórkę prowadzimy w internacie naszej szkoły, 

gdzie mogą zgłaszać się darczyńcy. W razie pytań prosimy o kontakt na adres  

ewamazur@poczta.fm lub nr tel. 87 516 36 49. 
/pola/ 
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styczeń 2015 

W grudniu prowadzona była w naszej szkole akcja „Góra Grosza”. Samorząd Uczniowski komisyjnie 

policzył zebrane pieniądze. Ogółem zebraliśmy 1343 monety oraz 1 banknot o łącznej wartości 74,12 zł. 

Zebrane pieniądze zostaną przekazane Towarzystwu „Nasz Dom”, które przeznaczy je na pomoc dzie-

ciom wychowującym się poza własną rodziną, na tworzenie i dofinansowanie domów dla dzieci, rodzin-

nych domów dziecka, pogotowi rodzinnych i rodzin zastępczych oraz dla najbardziej potrzebujących 

domów dziecka, które realizują prorodzinne programy wychowawcze. 

/kania/ 

12-13 stycznia 2015 

„Jak uratować czyjeś życie poprzez oddanie komórek macierzystych” – to hasło towarzyszyło nam 

podczas akcji przeprowadzonej w naszej pla-

cówce. Dzięki pedagog Sylwii Buraczewskiej 

naszą szkołę odwiedziła pani Maria Sienkie-

wicz - prezes Fundacji „Promyk” - razem  

z dawcą panem Adamem Wójtowiczem. Go-

ście przybliżyli uczniom fakty dotyczące po-

mocy osobom chorym na raka. Była też okazja, 

aby samemu zostać dawcą. Wśród uczniów  

i innych osób spoza szkoły znalazło się 33 

dawców szpiku i komórek macierzystych,  

zaś 38 osób oddało krew. Akcję można zali-

czyć do udanych! 

/anja/ 

17 stycznia 2015 

W zajeździe „Morena” w Ogrodnikach odbyła 

się długo wyczekiwana studniówka. Więcej 

na s. 10-11. 

 

21 stycznia 2015 

W ramach programu „Bezpieczna szkoła – bezpieczny uczeń” pedagog szkolny zorganizował spotkanie 

z funkcjonariuszem policji Ewą Bednarską odnośnie aktów prawnych, odpowiedzialności prawnej  

i karnej nieletnich. Zajęcia zostały przeprowadzone w klasie I RT. Funkcjonariuszka przekazała uczniom 

informacje na temat zasad bezpieczeństwa podczas ferii zimowych.  

/SB/ 

26 stycznia – 8 lutego 2015  

Przez dwa tygodnie odpoczywaliśmy od nauki i innych obowiązków szkolnych, aby w II semestrze po-

prawić swoje wyniki, działać, bawić się i z sukcesem zakończyć rok szkolny 2014/2015. Kolejna prze-

rwa na odpoczynek dopiero 2 kwietnia, kiedy to rozpocznie się wiosenna przerwa świąteczna. A więc – 

do pracy! :) 

 

12 lutego 2015 

Dwa dni przed kalendarzowym Świętem Zakochanych odbyły się szkolne walentynki. Wszystkie drzwi 

klas udekorowane zostały serduszkami. Tego dnia SU sprzedawał, wykonane przez uczennice wchodzą-

ce w skład sekcji dekoracyjnej, kartki walentynkowe. Poczta walentynkowa dostarczała kartki  

do wszystkich szkół na terenie Sejn.                  /jaś/ 



 

13 lutego 2015 

Jak co roku odbyła się wywiadówka semestralna. 

Rodzicom przybyłym na spotkanie rozdawano egzem-

plarze naszej gazetki. Po poczęstunku i wystawie prac 

przygotowanych przez uczniów rozpoczęło się zebra-

nie ogólne w sali gimnastycznej. Następnie rodzice 

wraz z wychowawcami udali się do klas, gdzie przeka-

zano wyniki nauczania w I semestrze. 

/anja/ 

14 lutego 2015 

Uczniowie klasy II aBT wraz z opiekunem p. Grzego-

rzem Kucharzewskim wzięli udział w wyjeździe  

do Podlaskiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Szepietowie. Młodzież uczestniczyła w kongresie 

„Innowacyjny Młody Rolnik” zorganizowanym przez Związek Młodzieży Wiejskiej. Wykład miał  

na celu przybliżenie młodym gospodarzom kwestii związanych z otrzymywaniem dotacji unijnych,  

jak i nowoczesnymi rozwiązaniami w dziedzinie uprawy roślin oraz tworzeniem nowych nurtów działal-

ności rolniczej. Wyjazd ten był też okazją, aby dowiedzieć się, jakie kryteria powinien spełniać rolnik, 

żeby otrzymać dopłaty oraz na co będą one przyznawane w latach 2014-2020. 

/korek/ 

15 lutego 2015 

Członkowie Klubu Historycznego im. AK z panią prezes Beatą Kuczyńską na czele uczestniczyli  

w obchodach 75. rocznicy masowych wywózek Polaków na Sybir i 73. rocznicy powołania Armii 

Krajowej. Obchody rozpoczęły się Mszą Św. w sejneńskiej Bazylice, później przeniosły się do Ośrodka 

Kultury. Dużą atrakcją był niezwykle wzruszający koncert Leszka Czajkowskiego i Pawła Piekarczyka 

zatytułowany „Podziemna Armia powraca”. Uroczystość miała na celu przypomnienie ludziom mło-

dym, ale nie tylko im, jak wiele żołnierze AK uczynili dla narodu polskiego, aby uwolnić go z kajdan 

niewoli. Przy okazji uroczystości pobierany był także materiał genetyczny, który pomóc ma w zidentyfi-

kowaniu ciał żołnierzy. Była to świetna lekcja historii ukazująca okoliczności powstania oraz pole dzia-

łania Armii Krajowej. 

/korek/ 

16 lutego 2015  

Uczniowie naszej szkoły na zaproszenie Klubu Historycznego im. Armii Krajowej w Augustowie wzięli 

udział w spotkaniu z okazji 73. rocznicy utworzenia Armii Krajowej oraz 26. rocznicy powstania 

augustowskiego koła Światowego Związku Żołnierzy AK. Spotkanie odbyło się w II LO im. Polonii  

i Polaków na Świecie w Augustowie. Nasza delegacja była świadkiem podniosłej uroczystości wręcze-

nia przez Starostę Augustowskiego Alfonsowi Gorajewskiemu ps. „Alek” – żołnierzowi Armii Krajowej 

z augustowskiego koła ŚZŻAK – złotego medalu „Opiekun Miejsc Pamięci Narodowej”. 

/BK/ 

20 lutego 2015 

Tego dnia Klub Historyczny im. Armii Krajowej przy ZSCKR w Sejnach obchodził swoje 1. urodziny. 

Więcej na ten temat na s. 6-7. 

 

27 lutego 2015  

Drużyna Klubu Historycznego im. AK w składzie: Karolina Karczewska, Patrycja Korenkiewicz, Wal-

demar Soroka, Arunas Jakubowski, Rafał Wasilewski i Anna Polakowska (rezerwowa) zajęła II miejsce 

w finale V Gry Szkolnej „Żołnierze wyklęci”, którą zorganizował Klub Historyczny „ZAZA” z II LO 

w Suwałkach. Swój sukces młodzi historycy zawdzięczają m.in. pani Julicie Moroz, pod okiem której 

ćwiczyli musztrę i pierwszą pomoc przedmedyczną. W imieniu Klubu składamy pani Moroz serdeczne 

podziękowania. 

Prezes klubu p. Beata Kuczyńska powiedziała nam, że jest dumna ze swoich podopiecznych i cieszy się 

z ich aktywności. My życzymy Klubowi Historycznemu jeszcze wielu sukcesów i wspaniałych przedsię-

wzięć na kolejne lata działalności!                   /m/ 



 

 

 

 

 

 

 
 

  

 20 lutego 2015 r. odbyła się urodzinowa sesja Klubu Historycznego im. Armii Krajowej, 
który od roku działa w naszej szkole. Prezesem organizacji jest pani Beata Kuczyńska. 

 Po przywitaniu licznie przybyłych gości, władz samorządowych, przedstawicieli instytucji, służb 
mundurowych oraz uczniów ze szkół w Sejnach, Suwałkach, Krasnopolu, delegacji z II LO i przedsta-
wicieli Klubu Historycznego im. AK z Augustowa, Klubu Historycznego „ZAZA” z Suwałk oraz rodziców, 
uczniów i mieszkańców Sejn – wysłuchaliśmy koncertu. Wystąpił p. Grzegorz Kucharzewski wraz z Olą 
Olszewską, Edytą Misiukanis i Olą Gęsicką. Występ był bardzo wzruszający i nagrodzony gromkimi 
brawami przez publiczność.  
 Członkowie Klubu 
przygotowali prezentację 
multimedialną na temat 
swojej rocznej działalności 
oraz wystawę zdjęć. Prezes 
Klubu B. Kuczyńska podzię-
kowała za dotychczasową 
współpracę Dyrekcji Szkoły, 
Stowarzyszeniu ŁŻAK, Dy-
rektor II LO w Augustowie 
Barbarze Koronkiewicz, Klu-
bowi im. AK w Augustowie, 
panu Jarosławowi Scha-
bieńskiemu - opiekunowi Klubu Historycznego „ZAZA” przy II LO w Suwałkach oraz zaprzyjaźnionym 
kombatantom: pani Wiktorii Malinowskiej i panu Piotrowi Szyryńskiemu. Podziękowania za wspieranie 
działań Klubu otrzymał też pan Andrzej Pankiewicz. Najbardziej aktywni członkowie Klubu dostali na-
grody książkowe. Wyróżniono: Annę Polakowską, Karolinę Karczewską, Ewelinę Koneszko, Patrycję 
Korenkiewicz, Waldemara Sorokę, Mariusza Polakowskiego, Konrada Korenkiewicza i Algimenta  
Kiejzę. 



 

 

 
 
 
Ostatnim punktem spotkania było otwarcie wystawy „Polska Walcząca – Fighting Poland” poprzedzone 
prelekcją dra Łukasza Lubicz Łapińskiego – pracownika Instytutu Pamięci Narodowej w Białymstoku. 
Po obejrzeniu wystawy goście udali się na poczęstunek i tort urodzinowy do świetlicy w budynku inter-
natu. Pyszne przekąski przygotowali uczniowie kl. IV JT pod opieką p. Iwony Rapczyńskiej, a wystrój 
stołów przygotowała kl. II RT z p. Barbarą Szczęsnowicz Gości obsługiwały Natalia Nowacka i Ania 
Sztabińska z II RT. Wszystkim wymienionym serdecznie dziękujemy! 
 

Krótka historia Klubu 

 Z propozycją założenia Klubu wystąpił doc. dr Piotr Kurek – przewodniczący Komisji ds. Młodzie-

ży Światowego Związku Żołnierzy AK – w uznaniu zaangażowania dyrekcji, nauczycieli i uczniów 
ZSCKR w Sejnach w krzewienie wiedzy historycznej i kultywowanie tradycji narodowych. Dowodem  
na to było podjęcie wyzwania w czasie wyjazdu delegacji uczniów z pocztem sztandarowym i Dyrekto-
rem ZSCKR do Kowalek na Litwie, gdzie poświęcono i odsłonięto pomnik ku czci dowódcy AK Jana 
Borysewicza „Krysi” 23 stycznia 2014 roku. 

 16 lutego 2014 r. został oficjalnie powołany Klub Historyczny im. AK przy ZSCKR w Sejnach. 

 Do tej pory odbyły się cztery sesje, a oprócz nich wyjazdy na uroczystości do Warszawy, Często-

chowy, Augustowa, Berżnik. Klub AK uczestniczy w uroczystościach lokalnych, pamięta o grobach 
żołnierzy, bierze udział w zbiórce darów dla kombatantów zza wschodniej granicy, z sukcesem wziął 
udział w Grze Szkolnej „Żołnierze wyklęci” i przygotowuje się do Regionalnego Konkursu Wiedzy o AK. 

 Klub liczy na chwilę obecną 23 członków zwykłych oraz 5 honorowych. Jest jednym z najmłod-

szych Klubów spośród 100 działających w Polsce, ale już otrzymał pochwałę za swoją prężną działal-
ność od założyciela doc. dra Piotra Kurka podczas spotkania w Augustowie 16 lutego 2015 roku. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Zapraszamy wszystkich zainteresowanych do wspólnej przygody z historią! 
/pola/ 



 

 

 

 

 

 

 

  

 

 Klasa IV JT kształcąca się w zawodzie technik żywienia i gospodarstwa domowego liczy 

sobie 22 osoby – 20 dziewcząt i 2 chłopaków. Ich wychowawczynią jest pani Aneta Kisiel, która  

w naszej szkole pracuje jako nauczyciel przedmiotów ekonomicznych i doradca zawodowy. Zaledwie 

w styczniu wspólnie bawili się na studniówce, a już niedługo kończą szkołę, czeka ich matura  

i egzamin zawodowy. Życzymy im stuprocentowej zdawalności!  

Cztery wspólne lata nauki w technikum minęły bardzo szybko, za chwilę się pożegnamy, postanowili-

śmy więc zapytać naszych "żywieniowców" i ich wychowawczynię, o to, jak wspominają wspólne lata. 
 

Oto, co mówią uczniowie IV JT: 

Hmm... u nas w klasie zdarzało się, i nadal zdarza, bardzo wiele śmiesznych i dziwnych sytuacji.  
Jesteśmy klasą, w której wszyscy dobrze się uczą. Co do zachowania – bywa różnie, lecz zawsze 
staramy się być grzeczni :) Uważamy, że przez te cztery lata spędzone razem trochę się zżyliśmy. 
Choć nie jesteśmy dość zgraną klasą, to czasami udawało się umknąć nam z lekcji... Z pewnością  
po ukończeniu szkoły, po jakimś czasie zatęsknimy za sobą. Za tym "Ej, z czego piszemy jutro?",  
"Za ile minut przerwa? ", a nawet za symbolicznym „cześć”. 
 

Wychowawczyni klasy również dodała kilka słów o swoich wychowankach: 

Klasa IV JT to 22 wyjątkowe osobowości. Krótkie ich scharakteryzowanie jest właściwie niemożli-
we. To kompilacja charakterków, które ścierają się ze sobą od niemal czterech lat. Bywało różnie, 
jak to w życiu. Zdarzały się absurdalne niesnaski i brak zrozumienia dla problemów drugiego czło-
wieka, ale pojawiły się także wielkie przyjaźnie, zaangażowanie i chęć niesienia pomocy innym.  
A wychowawczyni jak zwykle zajmowała się szukaniem dziury w całym ;-)  
Cóż, czas szybko leci i już za dwa miesiące moi wychowankowie opuszczą mury naszej szkoły.   
Mam nadzieję, że odnajdą oni właściwą drogę w życiu i będą mieli odwagę, by nią podążać. Tego 
właśnie im życzę :-) 
 

SKŁAD KLASY IV JT: 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

/esik, mila/ 

1. Bielewicz Ola 12. Małkińska Joanna 

2. Czeszkiewicz Ewelina 13. Michniewicz Edyta 

3. Delnicka Anna 14. Milewska Aneta 

4. Frydrych Klaudia 15. Misiukanis Monika 

5. Gęsicka Aleksandra 16. Raglis Paulina 

6. Gryniewicz Marcin 17. Romańska Ewelina 

7. Jodzis Izabela 18. Sawicka Magdalena 

8. Kaczanowski Michał 19. Sikorska Ewelina 

9. Kondzielewska Joanna 20. Sofińska Monika 

10. Konopko Anna 21. Tylęda Paulina 

11. Makowska Beata 22. Werelich Katarzyna 



 

Fot.: Klasa IV JT z wychowawczynią Anetą Kisiel 
------------------------------------------------------------------------------------------- 

NAJLEPSI w I semestrze roku szkolnego 2014/2015 
 
Najlepsi uczniowie: 
1. Tomasz Bobin (II bBT) – 4,53  
2. Ewelina Sikorska (IV JT) – 4,38  
3. Artur Sawicki (IV bBT) – 4,38  
 
Klasy z najwyższą średnią ocen: 
1. IV bBT – 3,25 (wych. M. Matan) 
2. IV JT – 3,23 (wych. A. Kisiel) 
3. III bBT – 3,17 (wych. K. Przezwicka) 
 
Uczniowie ze stuprocentową frekwencją: 
1. Adam Cyruszys (II aBT) 
2. Konrad Korenkiewicz (II aBT) 
 
Najwyższą frekwencję w I semestrze roku szkolnym 2014/2015 uzyskały klasy: 
1. IV aBT – 89,00% (wych. M. Zawadzka) 
2. I BT – 88,70% (wych. M. Walendziewicz) 
3. IV bBT – 87,95% (wych. M. Matan) 

 
Tym samym klasa IV aBT zdobyła przechodni Puchar Dyrektora Szkoły za najwyższą frekwencję. Gratulacje! 

 
Klasy wyróżniające się pod względem aktywności (udział w zajęciach pozalekcyjnych, rozwijanie zainteresowań, praca 
na rzecz szkoły): 
1. II aBT – 19 osób (83% klasy; wych. M. Wichert) 
2. II bBT – 18 osób (72% klasy; wych. T. Gryc) 
3. II RT – 15 osób (54% klasy; wych. I. Rapczyńska) 

/jaś/ 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 W zajeździe „Morena” w Ogrodnikach 17 stycznia 2015 r. odbyła się długo 
wyczekiwana studniówka klas IV technikum.  
 
Po dostojnie zatańczonym polonezie mło-
dzież podziękowała i wręczyła kwiaty dy-
rekcji, wychowawcom oraz radzie pedago-
gicznej za trud włożony w przekazanie wie-
dzy i umiejętności niezbędnych we współ-
czesnym świecie. Podziękowania zostały 
skierowane również do rodziców, ponieważ 
to dzięki nim bal studniówkowy został 
„przeniesiony ze świata marzeń w rzeczy-
wistość”. Następnie głos zabrał dyrektor 
Henryk Wydra, życząc uczniom wspaniałej  
i niezapomnianej zabawy. Kilka słów oraz 
życzenia dla maturzystów przekazała repre-
zentantka Samorządu Uczniowskiego – 
Ewelina Koneszko.  
 
 

Fot. Paulina i Kamil - Król i Królowa Balu 
 

Fot. Klasa IV JT z wychowawczynią Anetą Kisiel i Dyrekcją 



 

Fot. Klasa IV aBT z wychowawczynią Małgorzatą Zawadzką i Dyrekcją 

 

Po części oficjalnej nadszedł czas na zabawę, która trwała do białego rana. Do tańca 
uczestnikom balu przygrywał zespół „Trax”. Oprócz tańców odbył się tradycyjnie 
konkurs na Króla i Królową Balu, którymi zostali Paulina Raglis z klasy IV JT  
i Kamil Danilczyk z IV aBT. Młodzież bawiła się doskonale i na pewno zapamięta 
studniówkę na długo.  
Jednak czas beztroski minął, gdyż niedługo matura i egzaminy zawodowe. Wszyst-
kim życzymy połamania pióra! :) 

/esik/ 

Fot. Klasa IV bBT z wychowawcą Mariuszem Matanem i Dyrekcją 
 

Zdjęcia: IKA Studio 



 

 

 
 
Z końcem stycznia bieżącego roku w ZSCKR zakończył się kolejny projekt współfinansowany ze środ-
ków Unii Europejskiej – „Zawodowy start w przyszłość”.  
 
Projekt realizowany był we wspo łpracy ze Stowarzyszeniem „Integracja” z Suwałk. Gło wnymi celami projek-
tu były wzrost jakos ci i efektywnos ci kształcenia, wzbogacenie oferty edukacyjnej szkoły, podniesienie po-
ziomu wspo łpracy z pracodawcami oraz podniesienie orientacji zawodowej ucznio w Technikum. W ramach 
projektu 20 ucznio w uczestniczyło w ro z nych formach szkolen  i kurso w. Były to: 

 kurs spawacza – 8 uczestniko w kursu "Spawanie blach i rur spoinami pachwinowymi metodą  
MAG 135" otrzymało Ksiąz ki Spawacza oraz S wiadectwa Egzaminu Kwalifikacyjnego Spawacza 
(Welder's Qualification Test Certificate) po zdaniu egzaminu przeprowadzonego przez Instytut 
Spawalnictwa w Gliwicach; 

 kurs Subiekt – 10 oso b otrzymało zas wiadczenia o nabyciu umiejętnos ci obsługi magazyno-
wego programu komputerowego Subiekt; 

 kurs carvingu – 10 uczestniko w nabyło umiejętnos ci rzez bienia w owocach i warzywach no-
z em tajskim pod fachowym okiem Tomasza Szpalka – wicemistrza Polski i Europy w carvingu; 

 kurs baristy – 10 ucznio w nabyło umiejętnos ci obsługi profesjonalnego ekspresu do kawy  
oraz tworzenia kawy: Ristretto, Americano, Coretto, Mocha, Con Panna, Cappuccino, Latte Mac-
chiato, Espresso Macchiato, Irish coffee, Ice coffee; 

 szkolenia z zakresu wymagan  formalnych i merytorycznych na ponadlokalnych i międzynaro-
dowych rynkach pracy w branz y gastronomicznej oraz w branz y mechanicznej; 

 indywidualne konsultacje z doradcą zawodowym; 

 ponadprogramowe praktyki zawodowe u przedsiębiorco w poza miejscem zamieszkania  
i nauki zgodnie z profilem kształcenia. 

 
Projekt trwał od 1 lipca 2014 roku do 31 stycznia br. Dzięki niemu dwudziestoosobowa grupa ucznio w pod-
niosła swoje kwalifikacje zawodowe, co z pewnos cią zwiększy ich konkurencyjnos c  na rynku pracy po ukon -
czeniu szkoły. Biez ący rok szkolny jest rokiem szkolnictwa zawodowego, dlatego ZSCKR w Sejnach kształci 
coraz bardziej zawodowo :) 

/pola/ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
Fot.: Szkolenie z zakresu wymagań formalnych i merytorycznych na ponadlokalnych i międzynarodowych rynkach pracy  
w branży mechanicznej 



 

 
 
 

 

 
COŚ DLA ŻYWIENIOWCÓW: 
Nauczycielka przedmiotów zawodowych pani Barbara Szczęsnowicz prowadzi zajęcia poza-

lekcyjne z cukiernictwa pod nazwą „Kraina Słodkości”.  
W zajęciach uczestniczą uczniowie klasy I RT (Dominik Sekura, 
Jakub Kowalewski, Martyna Grablun, Alicja Sankowska,  
Renata Marcinkiewicz, Wioleta Jasińska, Anna Klepacka)  
oraz III RT (Marta Waszkiewicz, Sylwia Massal, Wioletta Bu-
chowska, Elżbieta Turowicz, Ewa Urbańska). Młodzi cukierni-
cy spotykają się w soboty w pracowni gastronomicznej i przy-
gotowują różnego rodzaju słodkości, przy okazji douczając się 
swojego fachu, ale też pielęgnując swoje hobby. Wiele przete-
stowanych przepisów znajduje swoje zastosowanie podczas 
szkolnych eventów. Receptury wykorzystywane na zajęciach 
można znaleźć na stronie internetowej szkoły w zakładce 
„Kraina Słodkości”. Polecamy! 

/kania/ 

COŚ DLA MECHANIZATORÓW: 
Uczniowie klas drugich technikum mechanizacji rolnictwa  
w ramach zajęć praktycznych odbyli wycieczkę edukacyjną  

do POM-u w Augustowie. Część chłopaków była tam przed feriami, druga grupa – po fe-
riach. Opiekunem był pan Zbyszek Doroszko – prowadzący zajęcia z użytkowania pojazdów 
rolniczych. Celem wyjazdu było zapoznanie uczniów z pracą na hali montażowej i nowymi 
technologiami stosowanymi w tym zakładzie. POM w Augustowie zajmuje się produkcją 
maszyn i urządzeń używanych w rolnictwie i nie tylko. Wśród oferowanych maszyn znajdu-
ją się: przenośniki ślimakowe, rozsiewacze nawozów, zamiatarki. W zakładzie znajduje się 
nowoczesna maszyna do wycinania blachy o dużej wydajności i precyzji cięć. POM w Augu-
stowie zajmuje się również naprawą maszyn i regeneracją zużytych części. 

/mat/ 
 
 

DODATKOWE PRAKTYKI ZAWODOWE 
 

 W okresie ferii świątecznych i zimowych w ramach projektu „Zawodowy start  

w przyszłość” 10 naszych uczniów odbywało ponadprogramowe praktyki zawodowe poza 
miejscem zamieszkania. Były to zakłady pracy w Augustowie i Suwałkach: Bar „Żagielek”, 
Zakład Naprawczy Samochodów Auto-Penczek, Restauracja Domu Nauczyciela.  
Uczestnicy praktyk w branży gastronomicznej wrócili bardzo zadowoleni. Twierdzą,  
że momentami było ciężko, jednak nabyli wiele nowych umiejętności potrzebnych w pracy 
kucharza. Nauczyli się m.in. faszerowania różnego rodzaju ryb, faszerowania kurczaka, ro-
bienia rolad mięsnych. Chłopcy w zakładzie naprawczym mogli popisać się umiejętnością 
spawania, którą nabyli podczas wcześniejszego kursu spawacza. Teraz nauczyli się m.in. 
profesjonalnego sposobu zamocowania uszkodzonego zderzaka w samochodzie. 
Mamy nadzieję, że udział w projekcie i nowe umiejętności przyczynią się do tego,  
że uczniowie naszej szkoły będą w przyszłości konkurencyjni na rynku pracy.  

/pola/ 



 

KRZYŻÓWKA DLA MECHANIZATORÓW :) 
 
W tym numerze do rozwiązania krzyżówka. Poprawne rozwiązania wraz z imieniem, nazwiskiem i klasą 
przynoście do pani Marty Wichert (sala nr 15) do 5 marca. Czeka nagroda-niespodzianka! 

 

 

 
Powodzenia! 

/mat/ 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

WOKÓŁ KONKURSÓW 
 
23 marca 2015 r. (w poniedziałek) odbędzie się VII Szkolny Konkurs Recytatorski pod ha-
słem „Odnajdźmy piękno w poezji ks. Twardowskiego”. Do recytacji należy przygotować 
dwa utwory poetyckie, w tym jeden ks. Jana Twardowskiego. Chętni proszeni są o zgłasza-
nie się do swoich polonistów do 19 marca. Zapraszam do udziału! 

Organizatorka konkursu – Marta Wichert 
 
Przypominamy o trwającym konkursie na wykonanie róży metodą kucia ręcznego.  

Przy ocenianiu będą brane pod uwagę 
estetyka, wyobraźnia i pomysłowość 
pracy. Prace będą przyjmowane  
do końca marca. Wykonywanie róż 
może odbywać się na zajęciach prak-
tycznych obróbki plastycznej materia-
łów oraz na zajęciach dodatkowych  
we wtorki w godz. 15-18, po uzgodnie-
niu z panem Jerzym Czarkowskim.  
Wykonaną różę należy przekazać panu 
kierownikowi zajęć praktycznych  
w celu nadania numeru konkursowego. 

                      

        1.                      

  2.                              

         3.                        

         4.                     

5.                                 

       6.                        

       7.                      

                      

1. Maszyna rolnicza montowana do ramy na ciągnikach i służąca do ładowania. 

2. Źródło prądu w ciągniku. 

3. Urządzenie stosowane przy ochronie chemicznej roślin uprawnych. 

4. Rodzaj prasy formującej kostki z siana lub słomy. 

5. Maszyna rolnicza służąca do cięcia słomy, trawy lub kukurydzy. 

6. Użytki zielone do wypasu bydła. 

7. Część mechanizmu podtrzymująca wał lub oś i umożliwiająca jego ruch obrotowy. 



 

HOROSKOP na MARZEC 
 

 

Ryby (19 II - 20 III) 

W Twoim życiu zagości spory zamęt i możesz czuć się tym zaskoczony, zwa-

żywszy na fakt, że będzie to nierozerwalnie związane ze zmianami, które 

wprawdzie miały miejsce w Twoim życiu, ale było to już jakiś czas temu. 

 

Baran 

Twoje samopoczucie będzie doskonałe. Będziesz jak najdalszy od zmartwień. 

Najlepsze będzie zaś w tym wszystkim to, że uda Ci się zrealizować praktycznie 

wszystkie zamierzenia. W pierwszej połowie miesiąca możesz spodziewać się 

pozytywnego zamieszania w życiu uczuciowym. 

Byk 

Musisz trzymać rękę na pulsie i na czas pozałatwiać sprawy, które zaplanowałeś na koniec miesiąca, gdyż właśnie  

w tym czasie może wydarzyć się wiele rzeczy, które sprawią, że o niektórych zapomnisz, zaś inne, chcąc nie chcąc, 

będziesz musiał przełożyć na kolejny rok, a to może nie być dla Ciebie pod jakimś względem dobre. 

Bliźnięta 

W marcu pojawi się przed Tobą konieczność zaangażowania się w pomoc komuś bliskiemu. Na szczęście uda Ci się 

odnieść w tym sukces, więc nie obawiaj się, że nie opłaca Ci się przy tym zmęczyć, bo na pewno nie pójdzie to  

na marne. 

Rak 

Spokój, jaki zapanuje w marcu w Twoim życiu uczuciowym, nie tyle powinien Cię cieszyć, co raczej niepokoić, bowiem 

całkiem możliwe, że wróży rychłą burzę. Jednakże nie to powinno być dla Ciebie teraz najważniejsze, gdyż co się ma 

stać, i tak się stanie, bez względu na to, jakie kroki podejmiesz. 

Lew 

Pomiędzy 19 a 26 marca rozwiąże się zagadka, nad którą zastanawiałeś się od dawna. Będziesz mile zaskoczony  

i wszystko stanie się prostsze. W ostatnim tygodniu marca sprawy zawodowe, na których tak bardzo Ci zależy  

i które niemal spędzają Ci sen z oczu, w końcu zaczną się układać, oczywiście – pomyślnie dla Ciebie. 

Panna 

W Twoim życiu rodzinnym zajdą jakieś zmiany, być może związane bezpośrednio z domem, w którym mieszkasz.  

Nie przejmuj się jednak, bo nawet jeśli na początku będziesz do tego negatywnie nastawiony, szybko okaże się,  

że tak naprawdę zmiana ta wyszła wam wszystkim na dobre. 

Waga 

Zaczniesz mieć więcej niż zwykle obowiązków, przede wszystkim przez to, że powiększysz pole swoich zaintereso-

wań. Może Ci być trudno pogodzić w czasie stare obowiązki i pasje z nowymi, ale raczej nie masz innego wyjścia, 

jeśli nie chcesz któregoś z tych zajęć zaniedbać – a raczej nie to będzie Twoim celem. 

Skorpion 

Ważne spotkanie, na jakie od dawna oczekujesz i powoli zaczynasz się do niego przygotowywać, może wcale  

nie dojść do skutku, więc najpierw upewnij się, czy nadal jest to aktualne, byś nie przejmował się tym na darmo. 

Strzelec 

Możesz liczyć na wiele sukcesów, nawet tam, gdzie do tej pory nic Ci się nie udawało. Zatem jeśli są jakieś dziedzi-

ny, w których zawsze chciałeś się spełnić, ale nie miałeś na to szans, to teraz możesz spróbować swoich sił. Masz  

na to wielkie szanse. 

Koziorożec 

Jest to najlepszy czas na to, byś trochę o siebie zadbał i rozpieścił swoje zmysły. Przyda Ci się odrobina relaksu,  

a i nieco luksusu nie zawadzi, więc zrób to, na co od dawna miałeś ochotę, lecz nie mogłeś sobie na to z jakiegoś 

powodu – najprawdopodobniej braku czasu – pozwolić. 

Wodnik  

Nie da się ukryć, że potrzebujesz odpoczynku od pracy i codzienności, zwłaszcza od pracy. Od dawna marzysz  

o urlopie, jednak to, czy będziesz mógł sobie na niego pozwolić, zależy w ogromnym stopniu od Twojego zaangażowa-

nia w pracę, jakim musisz wykazać się w najbliższym czasie. 

/kora/ 



 

 

 

 

 

 

 
Algis, pozdrawiam Cię! :) – Emilcia 
Pozdrawiam Siostrzyczkę i Milkę – Algis 
Pozdrowienia dla Kasi z I RT – Ja 
Pozdrowienia dla Ani P. i Oli B. z IV JT od Pauli 
Pozdrawiam mojego psa Pepitunia :* 
Pozdrawiam pokój 228 – Ja 
Pozdrowienia dla Pyśki i Karolci z II RT :* 
Pozdrowienia dla Ani z II RT od Rafała :** 
Pozdrowienia dla całej klasy I RT 
Pozdrowienia dla Pani od Gryla 
Pozdrowienia dla pokoju 227 :) 
Pozdrowienia dla pokoju 211 – pokój  227 :) 
Pozdrowienia dla naszej przemiłej wychowawczyni pani Katarzyny Przezwickiej – klasa 
III bBT 
Pozdrawiamy panią Anię Andruczyk – Krystian i Adam :) 
Pozdrowienia dla członków Klubu Historycznego – Wiceprezes 
Pozdrawiam Renię, Alę i Anię :* Moje kochane <3 
Pozdrawiamy panią Basię ! <3 
Pozdrawiam Braciszka i Milcię – Wiola ^^, 
Pozdrowienia dla pokoju 225 od 211 <3 
Dla Emilci od Michała :* <3 
Najlepsze życzenia dla wszystkich marcowych jubilatów i solenizantów składa redakcja 
„Małpiszona” 

 

/zebrały: kania, jaś/ 
 

------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

CO CIEKAWEGO W MARCU? 
 
 

Szkolny Dzień Kobiet – 6 marca 
III Szkolny Konkurs Ortograficzny – 19 marca 
VII Szkolny Konkurs Recytatorski – 23 marca 
Szkolny Konkurs Nakrywania Stołów – 26 marca 
Dzień Otwartych Drzwi Szkoły – 26 marca 
Dni Przedsiębiorczości – 30-31 marca 

/m/ 
 
 

 

„Małpiszon” – pismo uczniów Zespołu Szkół Centrum Kształcenia Rolniczego w Sejnach.  
Zespół redakcyjny: Ewelina Sikorska, Aneta Milewska, Mateusz Grzebieniewski, Konrad Korenkie-

wicz, Patrycja Korenkiewicz, Anna Polakowska, Anna Klepacka, Wioleta Jasińska, Anna Jasionowska. 

Opiekun: p. Marta Wichert. Współpraca: p. Dorota Jagłowska, Koło Fotograficzno-Filmowe. 


